
 
 
 
 

PAUTA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO  

 

17 DE MARÇO DE 2025 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 05/2025 - Poder Executivo Municipal - "Altera a redação do 

art. 16 da Lei Municipal nº 2496/2016 e dá outras providências". 

2 Projeto de Lei Nº 06/2025 - Poder Executivo Municipal -   "Altera o Tamanho 

Mínimo dos Lotes situados na Zona de Expansão Secundária - ZES e o recuo das 

faixas da Área de Preservação Permanente (APP) do Município de Cruz das Almas 

e dá outras providências.” 

3 Projeto de Lei Nº 03/2025 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Dispõe sobre a denominação de Maria José Ribeiro, o Prédio 

Sede da Secretaria Municipal de Assistência Social e adota outras providências. 

4 Projeto de Lei Nº 10/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Dispõe sobre a promoção da qualidade de vida da pessoa idosa por 

meio do incentivo à prática esportiva, no âmbito do Município de Cruz das Almas 

e dá outras providências. 

5 Projeto de Lei Nº 16/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Dispõe sobre a disponibilização de espaços em creches municipais para 

acolhimento temporário de crianças, filhos de expositores, barraqueiros, coletores 

de recicláveis e outros trabalhadores diretamente envolvidos nas festividades 

juninas, durante a realização dos Festejos Juninos do São João no município de 

Cruz das Almas, e dá outras providências. 

6 Requerimento Nº 02/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Requer à Sra. Karolina Montenegro - Secretária de Serviços Públicos do 

Município de Cruz das Almas as seguintes informações: 1. O número total de 

pontos de lâmpadas de iluminação pública existentes no município de Cruz das 

Almas; 2. O número total de pontos de lâmpadas de iluminação pública que já 

foram substituídos por lâmpadas de LED até a presente data; 3. O número de 

pontos de iluminação pública que ainda faltam ser substituídos por lâmpadas de 

LED;4. O número de pontos de lâmpadas de LED já instalados no município, com 

informações detalhadas sobre as comunidades que foram beneficiadas até o 

momento; 5. O prazo estimado para que a substituição das lâmpadas de 

iluminação pública seja concluída, atingindo 100% dos pontos de iluminação 

pública do município; 6. O plano de ação elaborado pela Secretaria de Serviços 

Públicos para garantir a concretização da cobertura de 100% das substituições de 



 
 
 
 

lâmpadas de iluminação pública por LEDs, incluindo prazos e etapas previstas 

para a finalização do processo. 

7 Requerimento Nº 03/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Requer a realização de uma Audiência Pública para discutir o Plano Municipal de 

Saúde Mental de Cruz das Almas, em especial o Projeto de Lei nº 08, de 13 de 

fevereiro de 2025, que "Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental e 

dá outras providências. 

8 Requerimento Nº 04/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) – Requer desta Casa Legislativa, que a Secretaria de Saúde do Município 

de Cruz das Almas forneça as seguintes informações, conforme previsto no direito 

à transparência e acesso à informação: número de cidadãos e cidadãs cadastrados 

no município como portadores de doenças graves; quais as doenças graves que 

são mais prevalentes entre a população cadastrada; quais os programas de 

atendimento e acompanhamento oferecidos pelo município para as pessoas com 

essas condições de saúde; se há alguma previsão de aumento de recursos ou 

melhoria na estrutura de atendimento a essa população no próximo exercício 

fiscal. 

9 Requerimento Nº 05/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Requer dá Mesa Diretora, depois de cumpridas as formalidades 

regimentais, a realização de uma sessão solene, para homenagear a Faculdade 

Brasileira do Recôncavo - FBBR, e pela passagem do aniversário de sete (07) 

anos, de instalação no município de Cruz das Almas. 

10 Indicação Nº 66/2025 – Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência de 

Transporte e Trânsito, o estudo de viabilidade para implantação de uma faixa em 

frente ao Colégio Infantil Lápis na Mão, na Avenida Crisógno Fernandes, em 

nosso município. 

11 Indicação Nº 67/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência de 

Transporte e Trânsito a pintura das faixas de pedestres que estão localizadas na 

Avenida Getúlio Vargas, na altura da Praça Multiuso, em nosso município. 

12 Indicação Nº 68/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Obras Públicas, o estudo de viabilidade para a construção de uma 

ciclovia em toda extensão da Avenida Crisógno Fernandes, em nosso município. 

13 Indicação Nº 85/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Serviços Públicos que seja feita aquisição de contentores de lixo com identificação 



 
 
 
 

para lixo orgânico e lixo reciclável, distribuir em todas as ruas e praças, sendo 

esses lavados 1 (uma) vez por mês. 

14 Indicação Nº 86/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através das Secretarias de 

Infraestrutura e Meio Ambiente – SEAMA, que seja realizada a transformação da 

Mata de Cazuzinha em um parque ecológico, com a construção de passarelas para 

pedestres e ciclistas, além das instalações de placas sinalizadoras. 

15 Indicação Nº 87/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que sejam instalados bebedouros de água potável nas praças ou 

áreas públicas de lazer, as quais contenham instalações ou equipamentos para 

prática de esporte coletivo. 

16 Indicação Nº 106/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a instalação de uma academia de 

saúde ao ar livre e a revitalização do parque infantil existente na Praça João XXIII, 

com o objetivo de promover a saúde, o bem-estar e a qualidade de vida da 

população local, especialmente para as famílias e praticantes de atividades físicas.  

17 Indicação Nº 107/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja realizada a 

complementação  do plantio de Bougainville na Avenida Getúlio Vargas, um dos 

principais cartões de entrada da cidade, além do plantio nos canteiros da Avenida 

Crisógno José Fernandes.  

18 Indicação Nº 108/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Esportes, que seja 

realizado um levantamento dos grupos de dominó, baralho, damas, baleado, 

sinuca e outras possíveis atividades recreativas que venham a ser identificadas nas 

comunidades de nossa cidade, tanto nos bairros urbanos quanto nas comunidades 

rurais, com o objetivo de promover campeonatos regionais entre as diferentes 

áreas da cidade e, posteriormente, um campeonato interbairros e 

intercomunidades com os campeões de cada região.  

19 Indicação Nº 112/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Superintendência Municipal de Transporte e 

Trânsito – SMTT, que sejam implementadas as sinalizações verticais e horizontais 

nas ruas e logradouros públicos da zona urbana e da zona rural do nosso 

município, restaurando ou renovando as já existentes, e disponibilizando estas 

sinalizações naqueles locais que ainda não foram contemplados com as mesmas.  

20 Indicação Nº 114/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria de Infraestrutura do Município de 



 
 
 
 

Cruz das Almas-Ba, a construção de uma praça, na comunidade do Loteamento 

Auto da Embira equipada com academia a céu aberto.  

21 Indicação Nº 115/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria de Infraestrutura, a execução da construção de estacionamento ao 

lado da quadra da Rua Jucelino Kubitscheck e a conclusão das construções dos 

quiosques conhecidos como "jeguinhas" da Coplan e inclusão de academia ao ar 

livre.  

22 Indicação Nº 116/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

de Secretaria de Infraestrutura, e da Secretaria de Planejamento e 

Desenvolvimento Econômico, a execução da recuperação da Ponte da 

Comunidade dos Poções com reforço da proteção lateral. 

23 Indicação Nº 117/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria de Infraestrutura, e da Secretaria de Planejamento e 

Desenvolvimento Económico a execução da doação do antigo Prédio escolar João 

Paulo II da Comunidade de Rebouças para a Associação Desenvolvimento 

Comunitário do Rebouças. 

24 Indicação Nº 118/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que seja feita a instalação de cobertura do pátio de shows da Casa da 

Cultura Galeno d'Avelírio.                     

25 Indicação Nº 119/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que seja 

feita a reforma completa da quadra poliesportiva da Baixa de Toquinha, localizada 

na Rua Dona Amélia Pereira. 

26 Indicação Nº 122/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Mobilidade Urbana e 

Transporte, que seja realizado um estudo de viabilidade, para a implantação de 

uma estação transbordo em nosso município. 

27 Indicação Nº 123/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, por meio Secretarias de Esporte e Lazer, Saúde, 

Agricultura e Meio Ambiente, necessidade de implantação do Programa 

Municipal de TEA -Transformando Equitação em Amor. 

28 Indicação Nº 134/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) -  

Indica a Prefeitura Municipal de Cruz das Almas que seja realizado o calçamento 

da Rua Taqueiro, localizada no bairro Baixa de Toquinha.  



 
 
 
 

29 Indicação Nº 135/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) -

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a necessidade de substituição 

das lâmpadas de vapor metálico por luminárias de LED em todo o bairro de Baixa 

de Toquinha.  

30 Indicação Nº 136/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) -

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a implementação dos 

seguintes benefícios para os alunos do Ensino de Jovens e Adultos Idosas. 

(EPJAI): 1. Fornecimento integral de material escolar, incluindo uniforme 

completo, garantindo melhores condições de aprendizado. 2. Distribuição de 

cestas básicas a cada três meses, visando oferecer suporte alimentar aos alunos em 

situação de vulnerabilidade. 3. Criação do Auxilio Frequência, com os seguintes 

valores progressivos, para estimular a permanência e conclusão do curso: 1º 

Trimestre: R$ 210,00; 2º Trimestre: R$ 300,00 ;3º Trimestre: R$ 400,00. 

31 Indicação Nº137/2025 – Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saúde, que promova a campanha do Março Lilás nas unidades de Saúde Pública 

sobre a Saúde Feminina e Prevenção do Câncer de Colo do Útero. 

32 Indicação Nº 138/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a colocação de tela e ampliação para 

uma área artesã no mercado da feira livre do Bairro Coplan. 

33 Indicação Nº 139/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, a construção de uma área de lazer com quadra 

poliesportiva, parque infantil, e academia ao ar livre no bairro da Dona Rosa. 

34 Indicação Nº 140/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, 

que seja feita uma área de lazer no Bairro do Vilarejo. 

35 Indicação Nº 141/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, a disponibilização de um toldo nos cemitérios de Cruz 

das Almas. 

36 Indicação Nº 142/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, 

que realize a manutenção da Praça Eliana Moraes, na Vila Alzira. 

37 Indicação Nº 143/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Serviços 

Públicos a realização de um mutirão de limpeza preventiva, com poda de árvores, 

em todas as ruas do bairro Embira. 



 
 
 
 

38 Indicação Nº 145/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal a aquisição de 

dispositivos de retenção infantil (Cadeirinha e assento) para o transporte 

intermunicipal TFD, assegurando a locomoção das crianças de até 7 anos e meio 

de idade para realização de exames ou procedimentos de saúde. 

39 Indicação Nº 146/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde promova um programa de apoio psicossocial para 

mães atípicas do município, por meio de serviços, proteção e acompanhamento 

psicológico e terapêutico. 

40 Indicação Nº 147/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, por meio da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, a construção de um Portal 

de entrada no município com os dizeres "Bem-vindo a Cruz das Almas - BA", e 

Urbanização da entrada da cidade. 

41 Indicação Nº 151/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que viabilize as providências necessárias para 

regularização do terreno, onde está sendo utilizado como parte do campo de 

futebol na localidade da Lisboa neste município. 

42 Indicação Nº 152/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, para proceda a instalação de placas 

de sinalização contendo o nome das ruas e avenidas (a partir da via principal, 

Avenida Higino Gomes da Conceição), na localidade da Pumba I deste município. 

43 Indicação Nº 153/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de infraestrutura e Obras Públicas, através da 

Superintendência Municipal de Trânsito e Transporte (SMTT), estude a 

possibilidade de instalação de uma cobertura no ponto de Vans que fazem o 

transporte alternativo (ATAP), localizado na Praça da Bandeira, ao lado da 

COFEL, neste município. 

44 Indicação Nº 154/2025 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Esporte e Lazer, Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas que faça a 

manutenção da quadra poliesportiva do bairro Ana Lúcia. 



 
 
 
 

45 Indicação Nº 157/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal através das Secretarias de Saúde, 

Esportes e Educação que apoiem o projeto "1 Dia de Bicicleta", iniciativa que 

busca incentivar os cidadãos cruzalmenses a utilizarem a bicicleta pelo menos 

uma vez por semana. O objetivo é promover hábitos mais saudáveis, reduzir os 

gastos com combustíveis e contribuir para um meio ambiente mais sustentável. 

46 Indicação Nº 158/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal através da secretaria competente, a 

criação de um espaço, as margens da BR-101 a ser denominado: Centro de 

Abastecimento Municipal dos Produtores da Agricultura Familiar (CAMPAF). 

47 Moção de Aplausos e Congratulações -Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - À Sra. KALIANE FERREIRA, Secretaria Municipal de 

Saúde, por ter sido eleita como membro da Mesa Diretora do Conselho Estadual 

dos Secretários Municipais de Saúde da Bahia - COSEMS-BA, bem como por ter 

assumido a Coordenação da Comissão Intergestora da região de Cruz da Almas. 

48 Moção de Aplausos e Congratulações -Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - À seleção cruzalmense, que conquistou o seu primeiro 

título no 2º torneio da amizade, na cidade de Cabaceiras do Paraguaçu-BA, no dia 

23 (vinte e três) de fevereiro do ano em curso. 

49 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Dr. Renato Salles Junior, diretor geral da 

Faculdade Brasileira do Recôncavo - FBBR, pela passagem do aniversario que foi 

comemorado no último dia 23 de fevereiro do corrente ano. 

50 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Aline Brandão de 

Cerqueira Passos Mendes (Aline Brandão) - Aos organizadores do evento 

"Chora Bananeira", em nome de Marcelo Silva de Andrade (Marcelo Som), que 

animaram os foliões durante o Carnaval, realizado nos dias 02 e 04 de março de 

2025. 

 

ORDEM DO DIA 

 

1 Requerimento Nº 02/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Requer à Sra. Karolina Montenegro - Secretária de Serviços 

Públicos do Município de Cruz das Almas as seguintes informações: 1. O 

número total de pontos de lâmpadas de iluminação pública existentes no 

município de Cruz das Almas; 2. O número total de pontos de lâmpadas de 

iluminação pública que já foram substituídos por lâmpadas de LED até a 



 
 
 
 

presente data; 3. O número de pontos de iluminação pública que ainda faltam 

ser substituídos por lâmpadas de LED; 4. O número de pontos de lâmpadas 

de LED já instalados no município, com informações detalhadas sobre as 

comunidades que foram beneficiadas até o momento; 5. O prazo estimado 

para que a substituição das lâmpadas de iluminação pública seja concluída, 

atingindo 100% dos pontos de iluminação pública do município; 6. O plano 

de ação elaborado pela Secretaria de Serviços Públicos para garantir a 

concretização da cobertura de 100% das substituições de lâmpadas de 

iluminação pública por LEDs, incluindo prazos e etapas previstas para a 

finalização do processo. 

2 Requerimento Nº 03/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André 

Eloy) - Requer a realização de uma Audiência Pública para discutir o Plano 

Municipal de Saúde Mental de Cruz das Almas, em especial o Projeto de Lei 

nº 08, de 13 de fevereiro de 2025, que "Institui a Política Municipal de 

Atenção à Saúde Mental e dá outras providências. 

3 Requerimento Nº 04/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) – Requer desta Casa Legislativa, que a Secretaria de Saúde do 

Município de Cruz das Almas forneça as seguintes informações, conforme 

previsto no direito à transparência e acesso à informação: número de 

cidadãos e cidadãs cadastrados no município como portadores de doenças 

graves; quais as doenças graves que são mais prevalentes entre a população 

cadastrada; quais os programas de atendimento e acompanhamento 

oferecidos pelo município para as pessoas com essas condições de saúde; se 

há alguma previsão de aumento de recursos ou melhoria na estrutura de 

atendimento a essa população no próximo exercício fiscal. 

4 Requerimento Nº 05/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues 

(Nego da Farmácia) - Requer dá Mesa Diretora, depois de cumpridas as 

formalidades regimentais, a realização de uma sessão solene, para 

homenagear a Faculdade Brasileira do Recôncavo - FBBR,  pela passagem 

do aniversário de sete (07) anos, de instalação no município de Cruz das 

Almas. 

5 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos 

Santos Neto (Euricles Neto) - À Sra. Kaliane Ferreira, Secretaria Municipal 

de Saúde, por ter sido eleita como membro da Mesa Diretora do Conselho 

Estadual dos Secretários Municipais de Saúde da Bahia -COSEMS-BA, bem 

como por ter assumido a Coordenação da Comissão Intergestora da região 

de Cruz da Almas. 



 
 
 
 

6 Moção de Aplausos e Congratulações -Vereador Euricles Miguel dos 

Santos Neto (Euricles Neto) - À seleção cruzalmense, que conquistou o seu 

primeiro título no 2º torneio da amizade, na cidade de Cabaceiras do 

Paraguaçu-BA, no dia 23 (vinte e três) de fevereiro do ano em curso. 

7 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Dr. Renato Salles Junior, diretor geral 

da Faculdade Brasileira do Recôncavo - FBBR, pela passagem do aniversario 

que foi comemorado no último dia 23 de fevereiro do corrente ano. 

8 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Aline Brandão de 

Cerqueira Passos Mendes (Aline Brandão) - Aos organizadores do evento 

"Chora Bananeira", em nome de Marcelo Silva de Andrade (Marcelo Som), 

que animaram os foliões durante o Carnaval, realizado nos dias 02 e 04 de 

março de 2025. 

 

Sala das Sessões, 17 de março de 2025. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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